



银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多

# 市国资委赴新四军纪念馆开展红色教育

本报讯(蔡松杰 记者 王连杰)1月16日下午,市国资委组织机关全体党员和部分离退休老干部,赴新四军纪念馆开展“传承红色基因,激发创业热情,勇当沿海地区高质量发展排头兵”活动,重温习近平总书记考察盐城之路,重温习近平总书记重要指示精神,引导党员干部更加自觉地牢记嘱托、感恩奋进、走在前列,凝心聚力推进盐城国企高质量发展再上新台阶。

新四军纪念馆庄严肃穆,市国资委党委书记、主任杨亚成带领大家满怀崇敬之情步入纪念馆大厅,依次参观序厅、主展厅、传承厅,认真聆听讲解员的介绍,全面了解新四军在党的领导下重建军部和八年全面抗战、十年征程的烽火岁月。一张张照片、一份份史料、一件件文物、一个个模拟实景,完整展现了新四军在党的领导下浴火重生、浴血奋战的光辉历史,让大家在现场接受革命传统教育,敬仰革命先辈坚定信念、不怕牺牲的精神品质,深刻感悟中国共产党创业之坎坷、奋斗之艰辛,精神得到洗礼,心灵受到震撼,倍感党的伟大和今天幸福生活的来之不易。

在宋公祠前,杨亚成与大家重温习近平总书记考察盐城重要指示精神,回顾修筑宋公堤的红色历史,现场上微党课。他要求国资系统党员干部深刻领悟习近平总书记关于“民心向背决定着历史的选择,江山就是人民、人民就是江山”的重要论断,树牢为民造福的政绩观,始终坚持以人民为中心的发展思想,时刻践行党的群众路线,走好新时代“四下基层”之路,用心用情、办实事办好民生实事;深刻领悟习近平总书记关于“开展革命传统教育和爱国主义教育”的重要要求,用好全市现有的248处红色遗址、98家市级以上爱国主义基地、128个烈士命名镇村等红色资源,教育引导广大党员干部进一步加强党性修养和党性锻炼,传承发扬革命传统,永葆共产党人的政治本色;深刻领悟习近平总书记关于“传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利精神”的重要指示,更加有力地推动国资事业高质量发展,紧紧围绕市委“四个三”工作布局,牢牢把握“走在前、做示范”的重大要求,不断提高



大家满怀崇敬之情参观新四军纪念馆。记者 邱欣泽 摄

企业核心竞争力和增强核心功能,深入开展国有企业改革深化提升行动,把主题教育成果转化为深化国企改革创新发展的强大动力,转化为国有企业高质量发展的实绩实效,为奋力书写好中国式现代化盐城答卷作出

国资贡献。在宣誓厅,面对着鲜红的中国共产党党旗,杨亚成带领全体党员郑重宣誓,表达为党的事业奋斗终生的决心,进一步增强“听党话、跟党走”的坚定信念。

## 市城投集团吹响项目建设冲锋号

### 西环路高架北延工程正式通车



分幅式西环路高架桥

本报讯(曾靓楠)1月13日上午,由市城投集团实施的西环路高架北延工程正式通车。该工程的通车标志着西环路高架桥全线贯通,与开创路、康庄大道高架共同完善

市区高架路网,进一步优化城市道路交通,方便市民出行,改善居民生活环境,加快推进绿色宜居、充满活力的城北建设,有力提升城市形象和品质。

西环路高架北延工程是市委、市政府为民办实事的重点工程,也是惠民工程,2021年开工建设,全长约3.15公里,总投资约10亿元。该工程起于康庄大道高架北侧,全线采用主线、分幅高架桥形式,主线桥为双向六车道,分幅高架桥为三车道、五车道。在康庄大道设置互通匝道,黄海路、毓龙西路、双元路北侧设置上下匝道衔接,互通及上下匝道为两车道。该工程跨新洋港115米钢箱系杆拱大桥为我市目前最大系杆拱桥。

为确保项目高效推进,自开工建设以来,城投集团组织施工单位

制定严格的施工计划,在保障安全和质量的前提下,抢抓施工黄金期,加大人力机械投入,高峰期现场施工设备200余台,作业人员600多人,最大化提高队伍施工效率,历时800余天,圆满完成施工任务。

市城投集团相关负责人表示,将以西环路高架北延工程通车为契机,积极践行国企担当,勇当城市建设主力军,进一步增强城市项目建设的紧迫感和责任感,全力以赴加快推进重点项目建设,努力把每个项目都打造成精品工程、示范工程、人民群众满意工程,为城市建设发展贡献更多城投力量。



## 市农业执法系统评查案卷提升办案能力

本报讯(杜吉宇)近日,市农业综合行政执法监督局以“案卷评查学习活动”为主题,组织开展农业行政执法案卷评查活动。

评查活动以“随机抽取+推荐评优”的方式,对50份案卷进行赋分推优,最终评选出5份备选优秀案卷。评查推荐人员从事案卷评查、程序规范、自由裁量和文书制作等8个方面

进行现场讲评。本次活动创新评查方式,充分调动办案人员积极性,切实通过“学习式”评查提升执法办案能力。案件主办人员通过电子阅卷,严格按照《农业行政处罚程序规定》《行政执法案卷制作及评查规范》等规定进行全方位评查,并按照“一卷一表”要求记录问题,确保评查规范、自由裁量和文书制作等8个方面

交叉互评,查找问题的同时能够发现自身办案过程中的不足,并通过学习跨行业法律法规以及办案技巧,为进一步培养农业执法“全能手”奠定基础。本次评查结合专项整治行动,由各条线分管领导带头自查本条线行政执法突出问题,提升案卷质量评查深度,切实把案件评查过程转化为案件办理的延伸,形成“办案一评案

一促进办案”的良性循环。

该局负责人总结了2023年执法办案情况以及取得的成绩和存在的问题,要求执法人员戒骄戒躁,始终做到严格规范公正文明执法,坚持执法办案主责主业,通过执法办案得到锻炼成长;学习办案技巧,提升办案效率;强化作风建设,做到勤学善思、苦干实干,争做执法护农的排头兵。

## 阜宁:办好群众“身后事”托起民生“微幸福”

□邱瑾 许一杰

近年来,阜宁县深入贯彻习近平总书记关于殡葬工作重要批示指示精神,认真落实省、市对殡葬工作的部署要求,以丧葬习俗改革试点为契机,坚持民心导向、问题导向、公益导向,按照“因地制宜、全域推进、惠民便民”的思路,把“生有所福、故有所尊、文明祭祀”作为出发点和落脚点,促进殡葬服务设施更加完善,殡葬市场秩序更加和谐,文明殡葬新风更加充盈,做好殡葬改革“大文章”,切实保障群众“逝有所安”。

坚持“逝有所安”与“故有所尊”并重,让供给更充足,打通殡葬改革“最后一公里”

堂、生态墓区,单、双穴面积不超过0.5m<sup>2</sup>、0.8m<sup>2</sup>。县镇公益性公墓的建成使用,将有效解决群众“无处葬”“葬不起”的问题。扎实推进县殡仪服务中心功能服务双提升。投资3000万元,完成殡仪服务中心改造提升工程,新建综合楼、守灵中心,对原有火化区、生活区进行提档升级,区域功能划分更加清晰,为群众提供更多个性化的悼念、祭奠等服务,从殡、葬、祭各环节全流程优化殡葬服务供给,实现殡仪服务从“有”到“优”。

坚持“公益普惠”与“困难特惠”并重,让群众更暖心,打造惠民殡葬“进阶版”

坚持政府兜底、突出公益性,进一步减轻群众丧葬负担,实现殡葬服务均等化,把群众“关键小事”办成“暖心大事”。出台《关于印发阜宁县惠民殡葬实施办法的通知》等文件,镇级公益性公墓墓穴售价、实行政府指导价限价,不得高于5000元/穴;对特困、低保对象实行减免安葬;推行全民普惠殡葬政策,面向本地户籍居民免除遗体接运费260-480元,基本火化费400元,向有需要的丧户赠送惠民骨灰盒,殡仪服务费用全市最低。截至2023年底,全县共免除基本丧葬费用

4455.708万元。根据《阜宁县殡葬管理工作实施意见》文件精神,针对实行海葬、树葬的丧户,分别补助2000元、300元。同时,对全县42辆殡仪服务车辆进行规范管理,由县殡仪服务中心、镇区民政部门和服务车主签订授权服务协议,授权服务人员为丧户提前分时段错峰预约,减少在殡仪馆停留时间,结合丧户需求,提供殡仪个性化定制服务。建立事后跟踪回访机制,设置群众意见箱、服务测评表,主动接受群众监督。

坚持“行业监管”与“执法监督”并重,让秩序更和谐,打好刚柔相济“组合拳”

在全县范围内开展个人非法经营墓地和“活人墓”等整治规范工作,县民政局积极发挥业务主管部门的作用,联合殡葬改革工作领导小组成员单位,不定期开展联合执法检查,着力整治销售超标墓、活人墓、豪华墓等问题,对个人非法经营墓地进行重点执法,下发停业整顿告知书18份,停止建设、停止对外经营,拆除超标空置墓穴。根据联合调查情况下发交办单22份,严格落实监管执法责任,整顿殡葬服务市场秩序,累计取缔活人墓26座,拆除空置超标墓穴5328

座。同时,鼓励将现有散坟迁入公益性公墓或骨灰堂,对散坟迁入公墓的单穴补助1000元、双穴补助1200元,全县已下发补助资金1132.49万元。

坚持“丧事简办”与“祭扫简约”并重,让丧俗更文明,打好改革试点“先手棋”

抓住移风易俗关键力量,充分发挥新闻媒体舆论引导作用、党员干部示范带头作用、村规民约激励约束作用,在全社会形成理解与支持殡葬改革工作的良好氛围。通过“报、台、网、端、微”等媒介,深入宣传殡葬法规、惠民殡葬政策,将厚养礼葬、节俭安葬、厚养礼葬的丧俗理念传导到“神经末梢”,让移风易俗蔚然成风。

下一步,阜宁县民政局将紧抓省殡葬改革试点契机,持续完善“殡、葬、祭”全链条、全流程、一站式后生命服务体系,形成殡葬设施生态友好、殡葬治理规范有序、殡葬文化文明有礼、殡葬政策经济惠民的改革取向,为全面推进中国式现代化阜宁新实践贡献民政力量。

## 新闻速递

### 市财政局着力提升残疾人幸福指数

本报讯(刘成军 记者 王连杰)2023年,市财政局持续聚焦残疾人权益保障,以完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系为着力点,全力保障残疾人事业发展,多措并举提升残疾人幸福指数。

支持落实残疾人帮扶救助。建立并落实残疾人“两项补贴”标准动态调整机制,困难残疾人生活补贴根据不同类别分别享受低保标准的25%-100%,全面完成年度提标任务。2023年,全市为10.38万余名困难残疾人发放生活补贴6.5亿元,为11万余名重度残疾人发放护理补贴1.65亿元。

支持完善残疾人托养服务。为我市符合条件的精神智力和肢体重度残疾人提供居家托养服务,每人每月标准600

元,可获得不少于4次上门服务。2023年,市财政安排残疾人居家托养服务专项资金730万元,支持推进残疾人托养服务工作,为残疾人提供高质量的基本服务,不断提高残疾人生活质量。

支持残疾人就业创业。对符合条件的自主创业残疾人给予最高5000元的自主创业补贴,符合条件的大中专及以上学历的残疾学生,在原有基础上增加补贴2000元;对按比例和超比例安排残疾人就业的用人单位予以补贴和奖励,对处于就业年龄段、有劳动能力和创业意向的残疾人开展就业创业指导。2023年,市财政安排残疾人就业培训和创业孵化综合园区改造经费、残疾人托养和辅助性就业专项资金等经费1040万元,助力残疾人高质量就业。



陶圩河闸站是淮入海水道二期工程2023年度新开工工程,设计排涝流量为15立方米每秒,总装机容量1600千瓦,工程批复概算总投资约9300万元。该工程2023年12月开工建设,目前正在开展临时设施搭设、加工场地坪浇筑、主体结构基础施工,计划2025年汛前完工。陶圩河闸站建成后,会同妇女河泵站、张家河闸站,可有效提高排涝能力,保障滨海县城防洪安全与经济社会发展。

李扬 摄

### 响水河湖长制绘就生态新画卷

本报讯(宋树林)近年来,响水县着力构建河湖长制管理制度“四梁八柱”,全力打造全域幸福河湖,为老百姓谋福祉,为城乡发展添动力。在去年全市召开的河湖治理工作会议上,该县作了交流发言。

推动河湖长履职尽责。召开全县总河长工作会议,贯彻落实水利部《河湖长履职规范》,推动各级河长主动履责,去年1月至12月份,全县13条骨干河道、22条县级河道、8条城市河道、164条镇级河道、728条村级河道671名河湖长巡河7.1万人次。

河道管护稳步推进。省河湖保护专项整治20个行动全部完成;2023年市下达的第一批12个涉河违法问题完成县级验收;卫星遥感监测846个图斑

完成现场核查。灌河整治全力攻坚。场地整治35个,完成29个,总体进度80%;复绿35个747.48亩,完成22个442.17亩,总体进度59.2%。

幸福河湖创建成效显著。紧紧围绕“防洪保安、优质水资源、宜居水环境、健康水生态、先进水文化”的幸福河湖建设要求,完成了县城六排河等10条幸福河湖创建任务,对照《江苏省幸福河湖评价办法》评分标准,完成县级自评工作。

推动河道长效保洁。全面开展清剿水葫芦专项行动,全县出动清污船800艘次,车辆912车次,挖机62台,出动河道保洁人员2931人次,清理河面漂浮物、水草3150吨,保洁河道195条。

### 射阳学习贯彻全国审计工作会议精神

本报讯(薛国春)连日来,射阳县审计局深入学习贯彻全国审计工作会议精神,坚持以更高的站位、更高的水平、更高的标准抓落实,切实把核心要义“带着热气”入心入脑,使目标任务“带着温度”化为行动,落实落细各项部署要求,把会议精神贯穿在审计工作的全过程各环节。

以坚定的政治站位涵养审计忠诚。该局采取集中学习、个人自学、心得交流等形式,深刻领会“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不折不扣落实党中央关于审计工作的各项重大决策部署。深入学习贯彻中国特色社会主义审计事业的规律性认识,坚持审计机关是政治机关这一定位,坚持和加强党中央对审计工作的集中统一领导,认真履行审计委员会办公室职责,全力服务保障审计委员会把方向、谋大局、定政策、促改革。严格执行重大事项请示、报告等制度,始终把握审计工作的正确方向。把党支部建在审计一线,用真干实干、忘我工作体现忠诚老实,用高质量审计保障高质量发展。

以坚定的责任担当履行审计使命。该局对照“如臂使指、如影随形、如雷贯耳”要求,心怀“国之大者”,坚持以人民为中心的发展思想,锚定“县内保先进、市内走前列、省内争一流”的目标定位,真抓实干、尽责担当,众志成城、

奋力攻坚,迈好迈实审计工作每一步,推动审计工作持续走在全市前列。立足经济监督定位,聚焦主责主业,持续保持“扎扎实实、踏踏实实”的工作作风,依法全面履行监督职责,切实扛起经济监督“特种部队”的使命担当。紧扣“重点做好6方面审计工作”,聚焦财政收支主责主业这一看家本领,沿着研究型审计这一必由之路,进一步强化预算执行审计、国有企业审计、经济责任审计、专项资金审计,全面客观揭示问题、科学精准提出建议、督促整改完善制度,在中国式现代化进程中发挥好独特优势和保障作用。

以坚定的自我革命打造审计铁军。该局巩固深化主题教育成果,用革命先烈的精神品质坚定理想信念,用党的光荣传统和优良作风加强党性锻炼,用牢固树立和践行正确政绩观提升精神境界,在思想上、作风上、廉洁上勇于自我革命,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。大力塑造职业精神,一体推进学思想、学业务、学纪法,一体提升政治能力、业务能力、自律能力,让廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身成为审计干部的自觉行动。切实提高专业能力,加快推进优秀审计项目创建与研究型审计“双轮驱动”,深入实施审计精品、业务培训、干部精英“三项工程”,提升“能查、能说、能写”能力,锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的审计铁军。